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ΟΔΗΓΙΕ ΓΙΑ ΣΗΝ ΤΠΟΒΟΛΗ ΚΑΙ ΣΟΝ ΧΕΙΡΙΜΟ ΣΗ e-ΑΙΣΗΗ  

(ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΣΩΝ ΤΝΑΛΛΑΟΜΕΝΩΝ) 
 

τθν περίπτωςθ που ζνασ ςυναλλαςςόμενοσ επικυμεί τθν πραγματοποίθςθ μιασ 
τελωνειακισ εργαςίασ, για τθν οποία κα χρεωκοφν ΔΕΣΕ, πρζπει να υποβάλει τθν ςχετικι 
αίτθςθ θλεκτρονικά (e-Αίτθςθ). 

 
 

Για να ςυνδεθείτε με την εφαρμογή : 
 
Πλθκτρολογείτε τθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ : http://aade.gr/customs , οπότε οδθγείςτε 
ςτθν Αρχικι Οκόνθ τθσ Διαδικτυακισ Πφλθσ του ICISnet. 
 Επιλζγετε «Ηλεκτρονικζσ υναλλαγζσ» και ςτθν ςυνζχεια «IMPORTS- φςτθμα Ειςαγωγϊν» 

και «ΕΙΟΔΟ ΣΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ». το υποςφςτθμα Ειςαγωγϊν υπάρχει πλζον μια νζα 

επιλογι που ονομάηεται «e-Αίτηςη» (βλ. Εικόνα 1), για τθν οποία είναι διακζςιμεσ με 

παρόμοια λειτουργικότθτα οι ιδθ υπάρχουςεσ επιλογζσ των υπόλοιπων τελωνειακϊν 

παραςτατικϊν (όπωσ Τποβολι, Αναηιτθςθ, Πρότυπο και Πρόχειρα), ενϊ ιςχφουν τα ίδια, 

αναφορικά με τον Ενεργό ςυναλλαςςόμενο. 

 

Εικόνα 1 - Περιβάλλον υποβολήσ τελωνειακών παραςτατικών 

Μόλισ επιλεγεί θ λειτουργία «Τποβολι e-Αίτθςθσ», εμφανίηεται θ οκόνθ που φαίνεται ςτθν 

Εικόνα 2. Εκεί, μποροφν να ςυμπλθρωκοφν τα παρακάτω πεδία:  

Σελωνείο υποβολήσ: επιλζγετε από τθν λίςτα το αρμόδιο Σελωνείο ι το ςυμπλθρϊνετε 

απευκείασ ςτο πεδίο Κωδικόσ . 

Παρατηρήςεισ: πεδίο ελεφκερου κειμζνου. 

Είδη: με δευτερεφοντα πεδία τα «Περιγραφι είδουσ», «Κωδικόσ εμπορευμάτων» και 

«τατιςτικι αξία». 

Τποβάλλων: με τα ςτοιχεία του ςυναλλαςςόμενου, ςτον οποίο κα καταλογιςτοφν τα ΔΕΣΕ. 

Εκτελωνιςτήσ: με τα ςτοιχεία του εκτελωνιςτι, εφ’ όςον υπάρχει. 

http://aade.gr/customs
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Αναφερόμενα παραςτατικά: όπου ςυμπλθρϊνονται τα ςχετικά τελωνειακά παραςτατικά, 

εφ’ όςον είναι γνωςτά κατά τθν υποβολι τθσ αίτθςθσ. 

Εργαςίεσ: με δφο επιλογζσ 

α.Περιγραφή εργαςιών γενικού ςκοπού: επιλζγεται αν θ αίτθςθ του 

ςυναλλαςςόμενου είναι γενικισ φφςεωσ και δεν αφορά αποκλειςτικά τθν 

πραγματοποίθςθ τελωνειακϊν εργαςιϊν. Αν επιλεγεί, ανοίγει και ςχετικό πεδίο 

ελευκζρου κειμζνου με τίτλο «Εργαςίεσ γενικοφ ςκοποφ», προκειμζνου να 

περιγραφεί το αντικείμενο του αιτιματοσ. 

β.Σελωνειακζσ εργαςίεσ: επιλζγεται αν θ αίτθςθ του ςυναλλαςςόμενου αφορά 

αποκλειςτικά τθν πραγματοποίθςθ τελωνειακϊν εργαςιϊν. ε αυτι τθν περίπτωςθ, 

ανοίγει και ςχετικό πεδίο με τίτλο «Σελωνειακζσ εργαςίεσ», όπου ο 

ςυναλλαςςόμενοσ μπορεί να ςυμπλθρϊςει το είδοσ τθσ εργαςίασ που αιτείται μζςα 

από ςχετικό πίνακα. 

Σρόποσ πληρωμήσ: με δφο επιλογζσ, Φυςικά και Ηλεκτρονικά. 

 

Εικόνα 2 - Λειτουργία "Τποβολή e-Αίτηςησ ". 

Μόλισ ςυμπλθρωκοφν τα απαιτοφμενα πεδία και υποβλθκεί θ e-Αίτθςθ, διενεργείται 

αυτόματοσ ζλεγχοσ από το ςφςτθμα για τθν ορκότθτα τθσ ςυμπλιρωςθσ των πεδίων και, 

εφ’ όςον δεν υπάρχουν ςφάλματα, αποδίδεται ο μοναδικόσ αρικμόσ τθσ αίτθςθσ (MRN).  

τθν περίπτωςθ που θ αίτθςθ αφορά εργαςίεσ γενικοφ ςκοποφ, το MRN κα ζχει τθ μορφι 

yyGRGEccccnnnnnnnn, ενϊ αν αφορά τελωνειακζσ εργαςίεσ, το MRN κα ζχει τθ μορφι 

yyGREEccccnnnnnnnn. Μόλισ αποδοκεί MRN, το status τθσ αίτθςθσ είναι «Καταχωρημζνη». 



 

3 

ε αυτό το status, οι επιτρεπόμενεσ ενζργειεσ ςτον ςυναλλαςςόμενο είναι (α) Μεταβολι 

(όλων των πεδίων) και (β) Ακφρωςθ. 

Κατά τθν καταχϊρθςθ τθσ e-Αίτθςθσ υπάρχει δυνατότθτα υποβολισ επιςυναπτόμενων 
αρχείων με τα τυχόν απαιτοφμενα δικαιολογθτικά, όπωσ και ςτα λοιπά παραςτατικά, μζςα 
από το μενοφ Ενζργειεσ «Αίτθςθ με υνθμμζνα Αρχεία από Οικονομικό Φορζα - Δθμιουργία 
υνυποβαλλόμενων Αρχείων»  

Μόλισ ο αρμόδιοσ υπάλλθλοσ ελζγξει και αποδεχτεί τθν e- Αίτθςθ, αυτι αποκτά status 
«Αποδεκτή». Αν όμωσ απορριφκεί, τότε αποκτά το status «Απορριπτζα». 

Όταν ολοκλθρωκεί θ εργαςία από τον αρμόδιο τελωνειακό υπάλλθλο, ςυμπλθρϊνεται από 
τον ίδιο θ e-Αίτθςθ με τα ςτοιχεία τθσ εργαςίασ που πραγματοποιικθκε, προκειμζνου να 
υπολογιςτεί θ αναλογοφςα χρζωςθ, και, με τθν αποκικευςθ των μεταβολϊν, θ e-Αίτθςθ 
περιζρχεται ςε status «Οριςτικοποιημζνη». υγχρόνωσ,  ενθμερϊνεται το περιβάλλον του 
ςυναλλαςςόμενου, τόςο με τθν αλλαγι του status, όςο και με τισ αλλαγζσ που καταχϊρθςε 
ο τελωνειακόσ υπάλλθλοσ. 

Με τθν οριςτικοποίθςθ τθσ e-Αίτθςθσ δθμιουργείται αυτόματα Λογιςτικό θμείωμα 
Είςπραξθσ, μζςω του οποίου κα ειςπραχκοφν οι ςχετικζσ χρεϊςεισ.  

τθν περίπτωςθ που κατά τθν υποβολι τθσ αίτθςθσ, ζχει δθλωκεί ότι θ πλθρωμι κα γίνει 
φυςικά, τότε ο ςυναλλαςςόμενοσ πρζπει να απευκυνκεί ςτο Σαμείο του τελωνείου, 
προκειμζνου να καταβάλει τισ χρεϊςεισ που βεβαιϊκθκαν. Αν ζχει δθλωκεί ότι θ πλθρωμι 
κα γίνει θλεκτρονικά, τότε κα πρζπει να δθμιουργιςει ταυτότθτα πλθρωμισ και να τθν 
πλθρϊςει, κατά τα ιςχφοντα ςτισ θλεκτρονικζσ πλθρωμζσ των τελωνειακϊν οφειλϊν. 

Όταν πραγματοποιθκεί θ πλθρωμι, τότε θ e-Αίτθςθ αποκτά το status «Πλθρωμζνθ», ενϊ αν 
για οποιοδιποτε λόγο θ πλθρωμι απορριφκεί (αντιλογιςμόσ του Λογιςτικοφ θμειϊματοσ 
από τον Σαμία των φυςικϊν πλθρωμϊν ι απόρριψθ τθσ θλεκτρονικισ πλθρωμισ), τότε θ e-
Αίτθςθ αποκτά το status «Αντιλογιςμζνη». 

Αν, για οποιοδιποτε λόγο, ακυρωκεί θ e-Αίτθςθ (είτε από τον ςυναλλαςςόμενο είτε από 
τον τελωνειακό υπάλλθλο), τότε αυτι αποκτά το status «Ακυρωμζνη». 

 

 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ: ΤΠΟΧΡΕΩΣΙΚΑ ΠΕΔΙΑ 
 

Α. Κατά τθν υποβολι e-Αίτθςθσ γενικοφ ςκοποφ τα ακόλουκα πεδία δεν είναι υποχρεωτικά:  

 Τα ςτοιχεία επικοινωνίασ (τθλζφωνο, e-mail), 

 Τα ςτοιχεία του εκτελωνιςτή/αντιπροςώπου (ΑΦΜ / EORI, ονοματεπϊνυμο και αρικμό 
πτυχίου), 

 Το MRN ή τα MRNs των τελωνειακών παραςτατικών, για τα οποία αιτείται o ζλεγχοσ, 

 Το είδοσ, η δαςμολογική κλάςη και η αξία του εμπορεφματοσ, 

 Παρατηρήςεισ 
 

Β. Ωςτόςο, κατά τθν υποβολι e-Αίτθςθσ που αφορά πραγματοποίηςη τελωνειακών 

εργαςιών, είναι ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ τα παρακάτω πεδία:  
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 Τα ςτοιχεία επικοινωνίασ (τθλζφωνο, e-mail), 

 τα ςτοιχεία του εκτελωνιςτή/αντιπροςώπου (ΑΦΜ, ονοματεπϊνυμο και αρικμό 
πτυχίου), 

 το είδοσ, η δαςμολογική κλάςη και η αξία του εμπορεφματοσ. 
 

Ενϊ είναι ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΑ 

 το MRN ή τα MRNs των τελωνειακών παραςτατικών, για τα οποία αιτείται o ζλεγχοσ και 

 οι παρατηρήςεισ. 
 


